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AlHadilermény
rész vény'társaság — mint nekünk 
jelentik — hosszabb tanácskozás 
után) kidolgozta és átnyújtotta 
illetékes helyen az uj termés ér­
tékesítéséről és az egész lebo­
nyolító' szervezetről szóló részle­
tes elaborá tumát, amelynek a 
megvitatásában részt, vettek a 
központi organizációban résztve­
vő miniszteri tisztviselők, mint a 
kormány bizalmi férfiak 

Nagy' meglepetést keltett ezek 
után az a fordulat, hogy az ille­
tékes miniszteri osztályfőnök az 
elaborá,t-uniot visszautasította és 
a Hadltennény rt. vezetőségét 
u j tervezet' kidolgozására széli- 
tóttá’ fel. Beavatottak úgy, tudják 
hogyl a Haditermény, rt. elabo rá- 
tumai a teljes központosítás el­
vén épült fel. Ezzel szemben^ il­
letékes helyen újabban az a véle­
mény, alakult; ki, hogy, a teljes 
centralizálás óriási apparátust 
igényelne és lebonyolítása teljes 
nehézséggel járna.

Ez az elvi álláspont azért, kelt­
het leginkább érdeklődést, mert 
Ausztriában és Németországban 
a teljes központosítás elvén épül­
tek fel a gabonaforgaimi Intéz­
mények. Á fönt említett uj felfo­
gás, amely a decentralizáció el­
vét szolgálja, most azt a fölada­
tot rójja a központi1 szervezetre, 
hogy a nagyobb területi és ke­
reskedelmi központokon hír sze­
rint az ország harminc helyén fi­
ókkirendeltségeket létesítsen, — 
még pedig bizonyos önnálló ha­
táskörrel, a fővárosból delegált 
tiisztiviselők vezetése alatt. Min­
den kirendeltség külön szerveze­
tet alkotna a szférájába eső ter­
méssel, malmokkal, ügynökökkel 
és raktárakkal. A megoldásnak ez 
a módja természetesen lényegesen 
szaporítja majd az üzem költsé­
gét, ami nem volna, baj, ha, ez a 
rendszer a gyakorlatban esetleg 
helyesebbnek és célravezetőbbnek 
mutatkoznék. A tanácskozás már 
ebben, az irányban folyamatban 
van.

Egyébként mint értesülünk, a 
Hadi termény rt. legkésőbb júni­
usban szándékozik kimutatását 
közzétenni. A hatalmas szervezet 
több min ti két milliárdos forgal­
mat bonyolított le és volt olyan 
napja, nem egy, amikor pénztári 
forgalma 15 millió koronás átla­
got, ért el. A nyers forgalmat kü­
lönféle olyan kiadás is terheli, a1 
mit kivált az egykoron ás ügynö­
ki jutalékot (szemben a békeidő 6

— in fillérjével1) sokan neszben nak a felterjesztéseknek a követ- 
1 Hízottnak tartanak. Azt is köz- kezménye, amelyek a Haditer- 
Tik velünk, hogy, a; deecntralizá- mény rt. ellen a kormányhoz az 
eiói'a vonatkozó intézkedés azok- országi minden részéből érkeztek.

fi Miskolc*! Takarékpénztár és 
Agrár bank adománya 

a Vörös-Kereszt Egyletnek.
(A Reggel tudósítójától.) A 

Reggel mai számában részletes 
tudósítást közöltünk a miskolezi 
Vörös Kereszt Egy-llet közgyűlé­
séről. A tudósításban megírtuk, 
hogy a Miskolezi Takarékpénz­
tár újabban 2000 K-át juttatott a 
Vörös Kereszt Egylet elnökségé­
nek, mely összeggel együtt, a. Ta­
karékpénztár összes adománya 
0000 koronát tesz ki.

A Miskolezi Takarékpénztár a 
következő tartalmú flevél kísére­
tében küldte el a kétezer koonát:

„Magyar Szent Korona Orszá­
gainak Vörös1 Kereszt Egylete 
miskolezi választmány tekintetes 
Elnök sé gének Miskolez.

Vettük ai t. Elnökségnek f. évi 
február havában kelt háborús be­
vételeire és kiadásaira vonatkozó 
részletes kimutatását, amelyben 
foglalt számadatok fényesen iga­
zolják, hogy minő terlies köteles­
ség teljesítésére vállalkozott a 
világháború alatt a Vörös Ke­
reszt Egyesület és hogy milyen 
messzemenő és sokoldalú tevé­
kenységet fejt, ki a t, választ­
mány a- hadegészségiigy és betege 
ápolás terére.

Áthatva iáitól a tudattól, hogy 
a háború nyomorának enyhítése 
szempontjából a t. Egyesület to­
vábbi zavartalan működése mily 
nagv jelentőségű, hazafias köte­
lességnek tartjuk a t. Egyesüle­
tet. eme nehéz munkájában ^ to­
vábbra is támogatni, .mely célból 
igazgatóságunk legutóbbi ülésé­
ben Kozott, határozata értelmében 
újabb adományként 2000 (kettő­
ezer) koronát küldünk és kérjük 
hogy azt a t. Elnökség az Egye­
sület magasztos céljaira a, leg­
jobb belátása szerint felhasználni
szíveskedjék,

Kiváló tisztelettel
(aláírás.)

A mai napon a miskolezi Ag­
rarbank es Polgári Takarékpénz­
tár \ Reggelre való hivatkozás­
sal 300 koronát juttatott pl ^ erős 
Kereszt, Egylet elnökségéhez, a 
következő lóvéi kíséretében:

„Magyar .Szent Korona Orszá­
gainak Vörös, Kereszt Egylete 
miskolezi Választmánya tekinte­
tes Elnökségének. Miskolez.

„A Reggel“ folyó évi május hó 
30. napján megjelent számából 
értesültünk ,a Vörös Kereszt 
Egylet eddig kifejtett, a legna­
gyobb elismerés,t kiérdemlő tevé­
kenységéről.

Ezen áldásos és jótékony mun­
kálkodást kívánjuk a magunk ré­
széről is támogatni és felbuzdul­
va ai Miskolezi Takarékpénztár 
példát nyújtó újabb adományán, 
intézetünk igazgatóságai újabb 
300 koronáit szavazott; meg a Vö­
rös Kereszt részére és ez összeget 
Main szerencsénk e sorok átadójá­
val átszármaztatni. abban a tu­
datban, hogy sikerülni fog a, há­
ború mélységes nyomorát' némi­
leg enyhíteni.

Vagyunk kiváló tisztelettel
(aláírás.)“

A Vörös Kereszt Egylet elnök­
sége ez utore is hálás köszönetét 
fejezi ki! az adományozó pénzin­
tézeteknek.

"Reméljük, hogy- n; többi pénz­
intézetek is követni fogják a Mis­
kolcra Takarékpénztár és az Ag­
rarbank példát adó hazafias ado­
mányait.

Délután tartják a 
városi tanácsüléseket,

(A Reggel tudósítójától.) ^ Hj 
rend lépetit, életbe a városnál a 
tanácsülések körül. A közönség 
érdekében! a tanácsüléseket ezen­
túl’ nem délelőtt, hanem délután 
fogják megtartani. Eddig ugyan­
is a tanácsülések idején a; tisztvi­
selők akadálvozva voltak a hiva­
talos órákban, a feleknek igen 
gyakran várakozni ok kellett.

Az, uj rend életbeléptetése, a 
molv a közönség szempontjából 
igen helyes és üdvös intézkedés, 
véget vet az eddigi rendszernek s 
a tisztviselők ezentúl n hivatalos 
órák alaitt rendelkezésére állhat­
nak a közönségnek.

Mikorra váriák 
Bécsben

a háború végét ?
(A Reggel tudósi tójától.) No, 

ez érdekes lesz — gondolja az ok 
vasó. Becsben mégis csak többet; 
tudnak az emberek, mint Buda­
pesten, pláne mint Miskolázom 
Mi nálunk csak két, fajta háborús 
tudós van. Az egyik, aki úgy tesz, 
mintba, ő tudna valamit, azért 
nem mond semmit, A másik, aki 
azért mond valamit és vesz min­
dent biztosra, mert nem tud sem­
mit. A császárvárosban mégis 
csak kell lenni valakinek, aki tud 
mindent.

Hát van is, csak ne tessék mind­
járt a Burgto gondolni. A Habs­
burgok az. órás Rudolf óta nem 
foglalkoztak csillagjóslással — 
más tudomány pedig meg nem 
mondhatja az epedet t terminust.

8 csakugyan asztrológus az. a 
kinek a békejövendölései most 
szájról-szájra, járnak Becsben. — 
Karl Zanowszky a neve — len­
gyel, lehet, a, Tardowsky-fajiából 
való, aki körülbelüli a, lengyel 
Fausti •— a foglalkozása ebi ro­
ma niti a (vagyis tenyérből való 
jóslás), asztrológia, és — grafoló­
gia, hogy valami modern hókusz­
pókuszhoz is értsen.

Zanowszky még a múlt eszten­
dő végén kibocsátotta a% 1916-rrt 
szóló jóslatait, amik sok százezer 
példányban el vannak terjedve 
Bécsben. Egyet belőlük elhozott 
nekünk is kínunknak egyik ba­
rátja, fordítása a következő:
j. A háború vége, illetve a. bé­

kekötés ideje:
1916 augusztus 17.
2. A háború eredményei: — Az 

1917-ik év egy uj „hármasszövet- 
séget“ hoz. Három császár lesz 
benne, példátlan világhatalom­
mal.

3. Ki fog győzni! Három csá­
szár és három király fog győzni. 
Két uj királyság keletkezik. El­
lenben egy nemzet; teljesen eltű­
nik. Európa két részre szakad. A 
kis államokra fényes korszak kö­
vetkezik. A béke 170 évig log 1 ár­
tani.

4. A háború kritikus napjai 
fontos ered men vekkel a követ­
kezők: Január 19, február 9. már­
cius 12 és 2li, április 7, május 5 és 
1(5, j un ins 2 és 27, július 4.

Julius 10-én szörnyű hullám- 
sirhái temetkezik egy világhiro

’El
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diitoin. Hót hónapi I10.ss7.11 készü­
lői tós nők ez lesz az eredménye.

5. Eeredményteien béketárg.ya- 
lás: Május 28-án délután 4 óra­
kor megkezdődnek a liéketárgya- 
lások, azonban eredményre nem 
. zétinek.

Eddig van, amit Xanowszky 11 r, 
mond, az osztrák ,,Sirius“, mint 
sejtjük. Profét álását azzal végzi, 
hogy tessék figyelőm met kisérni 
az előre bemondott dátumot. — 
Megpróbáltuk a kritikus termi­
nusokat össze ve1 ni a hivatalos je­
lentésekkel. Az eredmény, — azt 
ítélje meg maga az olvasó a kö­
vetkezőkből: Január 9-én kezdő­
dött a7. oroszok toporouei nagy 
offenzivája, március 12-cn kezdő­
dött az az olasz offenziva, a me­
lye, visszavertünk: március hó 
26-án érte nagy. vereség az oro­
szokat a Naroes-tónál: április hó 
7-én ejtették hatalmukba a néme­
tek a verduni fronton Haueour- 
101: május 5-ike körül semmifé­
le nevezetes esemény nem tör- 
rénfi. nil a német, lmvárha jó- 
hare beszüntetésével be nem ér­
jük: május 16-án kezdődött meg' 
olasz offenzivánk....

“ Most már csak azt szeretnénk 
még bizonyosan tudni, hogy ezek 
az 19T5 végéről datált jóslatok 
mikor keletkeztek tulajdonképen. 
Mert inig ezt nem tudjuk, addig 
nem merjük megharapni az u.p 
nmka-' érte, liogv csakugyan' meg! 
fogynak-e kezdődni rövidesen a 
béke tárgyalások. Ámbár mindegy

mert Zanovszkv szerint^ — 
ngv sem vezetnek eredményre.

fel fan tőrre
a lába használjon

Mit
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— Tanonciskolák korábbi év­
zárása. Bár a jövő iparos- és ke­
reskedő nemzedék érdekében kí­
vánatos, hogy a. kereskedő- és 
iparostanonciskoláknál a tanév 
pontosain betnrtassék, tekintettel 
azonban arra, hogy ,ai jelenleg!! 
rendkívüli viszonyok következté­
ben a folyó tanévben is fordul­
hatnak elő olyan körülmények, a 
melyek indokolttá teszik a ta­
nonciskolák működésének koráb­
bi berekesztését, Így különösen 
az lé körülmény, hogy a háborús 
viszonyok következtében a tanon- 
eok a túlnyomókig mező- és kert- 
gazdasági munkálatokkal foglal­
kozó helyeken a megadott fel­
mentések alapján esetleg', na­
gyobb számban vétetnek igénybe 
a munkálatok elvégzésénél s en­
nek folytán az egyes osztályok 
népességének tetemes és állandó 
megfogyatkozása a tanítás ered­
ményét károsan befolyásolhatja, 
ehhez képest n: közoktatásügyi

miniszter felhatalmazta a vár­
megyei kir. tanfelügyelőt, hogy 
indokolt, és méltányos esetekben 
a tanonciskolái bizottságok elő­
terjesztésére a tanonciskolái ta­
nítás korábbi befejezését engedé­
lyezze.

Látta-® már
Kiss Bélát?

Az ország minden zugába, sőt 
a semleges államokba is körtáv- 
irati ment: nem látták-e valahol 
Kiss Béláit?! A körtávirat termé­
szetesen Miskolezra is megérke­
zett és tegnap óta igen sokan je­
lentkeztek Kiss Béla látói közül. 
Mim már csak igen kevesen van­
nak, akik nem látták még Kiss 
Bélát és még kevesebben olya­
nok, akiket nem tévesztenek ösz- 
sze Kiss Bélával. A közönség lá­
zasan kutatja a gyilkost Miskol­
con, Sajószentpéteren, Lem- 
bergbem, sot még Zürichben is és 
igy nem is csoda, hogy a felis­
mert Kiss Bélánk számai a mai 
napig egy millió kétszázötven- 
ezerre rúg.

Miskolczon eddig legalább öt- 
százkilencvenlnyole Kiss Béláról 
tettek jelentést a rendőrségnek, 
de lehehségles, hogy ez a szám hol­
napig már ezerötszázra fog rúg­
ni. Mindebben csak egr bibi van: 
az. hogy az igazi Kiss Bélát alig­
ha látták és arra, hogy # meglás­
sák. sajnos, nagyon kevés re­
me ni v. Különben nincs kizárva, 
hogy végül mégis csak elő fog ke­
rülni val'ahormiam a cinkotai gvil- 
ikos. Nem árt tehát, ha néhány 
napig 'aktuális lesz ez a kérdés: 
Lák'n-e már Kiss Bélát?

HÍREM.
— Koronás arany érdemkereszt.

A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a király dr. Kuliiss ^ Ágos­
tonnak, a miskolezi cs, és kir. 
tartalék kórháznál a háború tar­
tamára kinevezett főorvosnak a 
koronás arain y érdemkeresztet, 
adományozta. v

— Koronás ezüst érdemkereszt.
A hivatalos lap mai száma közli, 
liogy a király ,a:z ellenség előtt 
tanúsított különösen kötelesseg- 
hű szolgálatai elismeréséül Frey 
■Rezső tartalékos őrmesternek a 
miskolezi Ifi. honvéd . gyalogez­
rednél, a koronás ezüst érdemke­
resztet' a vitézség! érem szalag­
ján adományozta;.

— Orvosi kitüntetések, őfelsé­
ge dr. .Ferenezi Sándor ezred or­
vosnak, a budapesti Mária Valé­
ria barakkórház orvosának a ko­
ronás arany érdemkeresztet ado­
mányozta. -— A Vörös Kereszt 
hadi ékitmenyes TIT. osztályú 
díszjelvénye adomány őzt at ott dr, 
Glück Ödön főorvosnak; dr. Vo­
rnhin ner Jakab, dr. Széli Miksa, 
dr. Pohos József orvosoknak, dr. 
Langer Ernő és dr. Klein Miksa 
segédorvosoknak, dr. Bock Szig­
frid orvosnak.

— Vörös Keresztes kitünteté­
sek. A Vörös Kereszt hadi ékít­
mény es II. osztályú díszjelvény 
adományozhatott Miskolczon dr. 
Gottlieb Hermáimé kórházi fő- 
nönknőniek, Fnlik Samu számvi­
vő hadnagynak, Merlaub Dániel

hadnagynak, a hadi éldtménves 
ezüst, diszérmet nyerték: dr. Mar­
kó Lászlóim, Löwy, N ándorné, 
Tálas Béláné_, dr. Venetianer Ja- 
kahné, Trux Bélámé, özvegy Zbo- 
rovszky Emilia, Biró Lidi, Bo- 
hory Izabella és Sclrwéd Ilonka 
ö 11 kéntes ápolónők.
_ Mislmlcziak a Pénzintézeti 

Központ alakuló ülésén. Csütör­
tökön tartja alakuló közgyűlését 
Budapesten a Pénzintézeti Köz­
pont. Miskolezról részt vesznek 
az alakuló közgyűlésem a nagyobb 
pénzintézetek vezetői. Itt. kjük 
meg, liogv a miskolezi Kereske­
delmi és Iparkamara folt erjesz­
tést intézett a kormányhoz a ka­
marai kerület és ennek székhelye 
érdekeinek védelme iránt.

— Kimutatás. A „Deborah.“ 
nőegylei népkonyhájára u jabban 
adakoztak: Markovi cs Náthán 30 
korona; Schulmann Ignáez és dr. 
Spira Salamonin1 20—20 korona; 
Friedmann Miksáim, Weisz Te­
réz, N. N., Neumann D, Sánclor- 
né, GroszwirtlT Simon, Braun 
Miksa, Róth Mór, Haes Osiás, 
Preminger, Horodeníka (Galiczia) 
Gutfmanm J enőné (C)nga^ 10—10 
korona; özv. Buck Somámé, Fried 
mann Hermann, Schwarz József, 
Fodor Mihálymé, Friedmann 
Henrik (Nyíregyháza), Deutsch 
Samu (Sált oralj aujliely), Róth 
Lajos, Róth Jenő, Fürth Jónás, 
Leb ovi cs Hermann f>—5 korona; 
Berkovics Hermann, N. N. 4—4 
koronái; N. N. 3 korona; Bonus 
Lajos, Fried Nátháin, Stub Mór 
2—2 korona; Weisz Somámé 10 
kg. só, 10 kg', bab; Langer Sámli­
éi né 7 kg;, cukor, 1 kg. dió, papri­
ka, bors; Jónap Móniiéi 25 kilogr. 
bab; Lef'kovics 5 kg. bab. Nemes 
adományaikat hálás köszönettel 
nyugtázza az egylet nevében 
Princz Jálcáimé elnök.

_ Templomi hangverseny Me­
zőkövesden. A Mezőkövesd]árási 
Rokkant Katonákat Segéiyző Bi­
zottság folyó évi június hó 4-én 
(vasárnap) délután fél 5 órakor ti 
mezőkövesdi plébániai templom­
ba ni a rokkant katonák járási 
alapja' javára templomi hangver­
senyt rendez. Belépődíjak: Ülő­
helyek: 1-ső hely 10 korona; 2-ik 
hely 5 korona; karzati ülőhely, a 
jobb hátsó karzaton 4 korona, a 
többi karzaton 3 korona. Álló - 
hely 2 korona. Fetülfizetéseket a, 
jótékony célra való tekintettel a 
rendezőség; köszönettel fogad és 
h irlapilag nyugtáz.

— Talált gyermek. Tegnap dél­
után 6 órakor a Luther-tóren egy 
kis 2 éves fiúcskát találtak szok­
nyában, fekete, bolyhos kabát­
ban, szürke fehér sapkával a fe­
jén. A gyermeket a rendőrségen 
tartják. Kérjük a közönséget, 
liogv a gyermek szüleit kutassa 
ki..' '

— U,j katonai érdemrend és 
vaskereszt. A király elrendelte, 
hogy az újólagos dicsérő elisme­
rés másodszor és harmadszor is 
tudtul adassék és hogy ez az 
ezüst katonai érdemérem szalag­
ján alkalmazott egy, illetőleg két 
ezüst pánt által, nyerjen külsőleg) 
kifejezést. A parnnosirat szerint, 
a. király a következőket, alapit ja: 
L A katonai érdemrendnek egy 
uj fokozatát, mely ai „Különös di­
csérő elismerése“ jeléül fog ado­
mányozhatni. A uj érem a jelen­
legi katonai -érdeméremnél va­
lamivel nagyobbra, a korona kö­
rül egy babérkoszorúval és ara­

nyozva készítendő. 2. Egy Vasér- 
dem'kereszt koronával és korom 
nléfflúil a, legénység, 1 részér, 
melynek adományozási jogát 
hadseregfőparanc,snobőak js a 
délnyugati hnircvonal parancsno­
kának engedi át, mely jog álta­
luk, utólagos jóváhagyás mellett 
a. magalsahb parancsnokokra, a 
hadiestparancsnokokig bezárólag 
átruházható.

— Már kaphatók az Oroszlán- 
mosógépek. Morvái mérnök érte­
sít berniünket, hogy a nagy, ke­
reslet miatt hirtelen kifogyott, 
mosógépeket már megkapta és 
azok egész nap kaphatók. A be­
mutatás egyelőre változatlanul 
mindennap tart Széchenyi-utca 
103. szám alatti üzlethelyiségben 
pont fél 6 és pont 7 órakor.

— Felvételek a miskolezi in. 
kir. állami fémipari szakiskolá­
ba. Az iskola szeptember hó 1-én 
kezdi meg 5-ik évi működését. — 
Célja elméletileg és gyakorlati­
lag képzett segédek nevelése. A 
tanulók a négy évfoTytaim elvég­
zése után munkakönyvét kapnak 
és iparukban, két évi segéd! mű­
ködés után a gép, épület, rnűhi- 
katos és kovácsmesterségek ön­
álló üzésére vannak jogosítva. A 
tatnulók felvétele a 12-ik éves 
életkor betöltéséhez, kifejlett 
testalkathoz, előképzettség tekin­
tetében pedig, legalább 2 középis­
kola . vagy az elemi 6. osztályá­
nak sikeres elvégzéséhez van köt­
ve. Az iskola, iga,zglatosaga a-zon- 
halnl legtfőkéiit a IV. gimnáziumot, 
vagyi polgárit sikerrel végzett ta­
nulóknak javasolja az iskolába 
való beiratkozásit. A felvételt ké­
relmező tanulók sajátkezűiig irt. 
az iskola igazgatóságához címe­
zett, bélyegnél kii 11 kérvényüket 
legkésőbb aug. hó 1-ig adják be. 
A kérvény mellékletei: Születési 
bizonyiltvánv, az atya vagy gyá 
beleegyezését, tartalmazó nyilat­
kozat, Hjr aolt ási bizonyít vány.
Az intézet igazgatója a kérelme­
zők szüleit augusztus 20dg érte­
síti, vájjon a tanuló felvétetett-e 
vagy sem? ,A tanulok sem tan di­
jak sem be irat ási dijat nem í- 
zetnek, ellenben minden év_ ele­
jén 10 koronát tartoznak az ipar- 
oktatási általános segélyalapra s 
az első évben 6 koronát » nruhe- 
ylii károk biztosítására befizetni. 
Ezen utóbbi összeget! a 4 évm- 
1 vám elvégezte után visszakap]« 
a tanuló. ,A tanszerekre és köny­
vekre nézve minden taimdóuaK 
mintegy 25—30 koronára, .Jali 
szüksége. Néhány IV. közép is1 ' 
lát jeles vagy jó eredmenynw 
vé,szett, szegénysorsu szolga ') 
t anuló' 300—300 korona , evi os', 
töndijbam fog részesedni, fi'e■ ' 
log, ha vidéki, ösztöndíja top ' 
a tanulók közös étkezőjében rév 
goi i, ebéd és vacsorát, cs ese , 
ingyen lakást kaphat- A _aa 
közös étkezőiében havi 30 kői 
fejében bárki kaphat 
ebédel és vacsorát. Lukasért k 
riilboilül 15—20 koronát kell

harctéren IbvoH

1 azonnal elad
Cim a kiadóhivatalban.
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Elfoglaltuk a Punta-Corbin
erödművet.

Corbeauxtól Cumieresig elfoglalták 
a németek a francia állásokat.

Elfoglaltuk a Punta-Corbln 
erődművet,

Arslerotól nyugatra átkeltünk 
a Posina patakon.

Budapest, május 30. (Hivata­
los.) Orosz harctér: Élénk tüzér­
ségi harcok folynak Boksz arabjá­
ban 4s WoUryaii’ában. Egyébként 
nincs nevezetesebb esem any.

Olasz harctér; Tegnap hatal­
múnkba került a Punta-Corbin 
I)ár!. *iej'(kl. Arsierotol nyuga ti a 
csapataink kierőszakolták az át­

kelést és birtokukba vették a déli 
piaírton emelkedő magaslatokat. 
Az olaszoknak Betálletől ^ délre 
fekvő álilásarnk ellen irányuló 
négy heves támadását visszaver­
tük.

Délkeleti harctér: Csend ural­
kodik. Htifer, altábornagy. (Min. 
sajtóosztály.)

A németek Corbeauxtól Cumieresig 
elfoglalták a francia állásokat,

35 tiszt, 1313 főnyi legény fogoly.
A német és bolgár csapatok megszállották 

a Struma szorost. - A »örőg őrségeket 
visszavonulásra kényszerülték.

Berlin, május 30. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugalti had­
színtér: A Labassá-csatorna __ és 
Arras közötti arcvonalon élénk 
tüzelés volt, Lens és külvárosai 
újból tiiz alatt álltak. Tahimétól 
délkeletre gyenge ellenséges elő­
retörések meghiúsultak. A 304-es 
magaslattól: egésb a Maasig ter­
jedő szakaszon fokozott harci te­
vékenység vólt. A Bois des Cor­
beauxtól' és a Címoiéres erdőtől 
délre német csapatok egész . ki­
terjedésükben 'elfoglalták ,a fran­
cia állásokat, A Mórt Homme dé­
li csúcsa és Cumiéres falu között 
sebesülő ti en foglyokban 35 tisz­
tet. közöttük több törzstisztet és 
1313 főnyi legénységet szállítot­
tunk he. Cumiéres falu ellen in­
tézem két ellentámadást vissza­
vertünk. A M aast ól keletre bel vi 
el őrön y o más által megjavítottuk 
a th'iiamonti erdőben újonnan el­
foglalt harcvonala.t. A kölcsönös 
Híz itt, időnként a legnagyobb he­
vességet érte el. "Repülőink lég­

ii agy csapa te 1 tolások észlelhetők. 
Rigába a gyűjtőállomásokról egv 
gyalogdandár érkezett. Nagyobi) 
ha-diszierszállitmányok indultak a 
front felé. Egyes vasúti vonala­
kon a polgári forgalmat beszün­
tették. — Biztosra veszik, hogy 
éezlaikon elsősorban a telburgi 
hid,fő ellen fognak támadni az

nap este Oszt ende előtt, megfi­
gyelés szerint eredményesen tá­
madtak meg egy -ellenséges két­
fedelűt, melyet légi harc után 
St.-Eloisnál lelőttünk. A repülő­
gépet tüzérségünk megsemmisí­
tette.

Keleti harctér: Lipsktol delve 
német osztagok Szeiairán át ül őre- 
nyomultak és egy orosz sáneá-1- 
lást. .elpusztítottak. ^

Balkáni hadszíntér: Német es 
bolgár haderők azon ^célból, hogy 
az entente csapatok áltál szándé­
kolt meglepetés ellen biztosítsák 
magukat, megszállottak ebben az 
összefüggésbe,ni fontos. St ni ma­
menti Riipel-szorost. Gyenge gi>- 

őrségeket vissza von niásra
kén vszerit et tii n k. Egyébként a 
görög felségjogok érintetlenek 
maradlak. (Min. sajtóosztály.)
® cséssár a frontra utazott

Berlin, május 30. A Wol-ff-ügy­
nökség jelenti: Vilmos császár a 
frontra utazott.

Amerikai lengyelek Oroszországért.
Bukarest, május 30. M eesni- 

koff a N ovo je W rém j áhani atzt a 
fantasztikus hírt írja, hogy az 
amerikai len gyeink hajlandók

Orosx offenzív® készül«

oroszok.
Luganó, május 30. A Secolé je­

lenti Szentpétervárról: Az oro­
szok nagy nyári offenzivára ké­
szülnék. Á vezérek Judenios, 
Brassilow és Iwanow tábornokok 
lesznek. AÉitŐlag Russkij tábor 
nokot is reáktivalják.

A bolgárok görög területen.
Izgalom a e mentenél a Strumer völgyi események miatt

Rotterdam, május 30. Londoni 
lapok szerinti Dem ír Hisszár vá­
ros pályaudvarát és a város kör­
nyékét bolgárok megszállták. A 
Mestes folyó balpartján heves 
bombázás folyik. A Vardar jobb 
partján az .élőőrsi harcok gyako­
ri aibbak lettek,

Genf, május 30. A Struma-völ- 
gyi események nagy izgatottsá­
got keltettek Parisban. A Temps 
szerint a bolgárok kijavították és 
birtokukba vették azokat al hida­
kat, melyeket Sa.rra.il felrobban­
tott. Úgy hírlik, hogy kettős ak­
ciót készítenek elő Seres és Ka­
va 11 a. ellen. A Journal paUa'szko-

,száz,ezer lengyel harcost küldeni 
az oroszoknak, hogy prokliamal- 
ják Lengyelország függetlensé­
gét t .

Beim, május 30. Orosz hírek 
megerősítik aizt az olasz jelentest, 
hogy az oroszok a Stryp árnál és a 
Dn^e páternél új offemzivát készí­
tenek elő, hogy a-z olaszok hely­

zetén könnyitseiiek.
Berlin, május 30. Az orosz ha­

tárról jelentik: Az orosz fronton 
nintgv élénkség uralkodik. •
északi és délnyugati fronton

dik a görögtök körönyösségén és a 
nép mozdu latlanságán.

Genf, május 30. A Matin szalo- 
nikii! jelentése szerint a német és 
bolgár csaptatok gyorsított menet­
ben Gava'Ha elleni nyomulnak, — 
Seres már a bolgárok birtokában 
van. Demir His,száriról a görög 
helyőrség május 27-én kivonult, 
A várost, a bolgárok megszállták.

Lugano, május 30. A Secoló je­
lenti Szalon! kiből': A bolgárok 
megszánták Vetr.in és Spatbiró 
1 Mélységeket. Elfoglalták a Stru­
ma partjait, az angolok és fran­
ciák által felrobbantott- hidakat 
és bel vére fahidakat éji it ettek.

Az oroszok Szerbia felszabadításáért.
Stockholm, május 30. A Rnss- 

koje Szlovo a cár odesszai utazá­
sává!! kapcsolatban azt- írja, hogy

az oroszok akciót kezdenek Szer- 
1) int fetszaba d i t ásáért.

A német repülőit bombáinak hatása,
Köln, május 30. A Kölnische 

Zeitung jelenti: A legutóbbi légi 
támadások Doverben és Rams- 
gaóéban pusztító tüzet, okoztak.

Sok élelmiszer és hadiaíivagrak- 
tárakat élpusztitottak, a kikötő­
ket is megrongálták.

Repülőink olasal vasul! vonalakat bombáztak
Budapest, május 30. A Sajtó- 

szállásról jelentik: Tengeri repü­
lőink május 22-éni nagyobb vál­
lalkozást hajtottak végre. — Az 
Északadrián! át a szárazföldre 
vonultak, ahol fontos vasúti vo­

nalukat bombáztak eredménye­
sen. Egy repülőgépünket, melyet, 
lövés ért, és leszállt a tengerre. 
Bauwild Gottfried sorhajóhad­
nagy legénységével együtt meg­
ment ette.

A franciák vesztesénél úrnőimnél
Zürich, május 30. Semleges vesztesége Verdimnél 300—350 

számítások szerint « franciák ezer között ingadozik.

Az orosz lakosság béliét sürget«
Bázel, május 30. A Russkoje. re fokozódik. Az a nézetük, hogy 

Szlovo jelenti: Az oro«z lakosság) a háborút mielőbb be kell fejezni, 
hangulata a béke iianyában egy- mert, n béke szükség'’«-

Tengeralattjáróink munkában.
Bázel május 30. Svájci lapok geralattjáróink 13 hajót süiyosz- 

jelentése szerint a Földközi ten- tettek el. 
gereni az utóbbi napokban fen-
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Felveszlell Olaszország. 
Az olasz tüzérség pusztulása.

Bűzei, május 10. At Anzeiger 
jt-lkuifttisv. szerint offenzivánfc óta 
inlasv tüzérség eg S'ha tód része el­
pusztult.

Zürich, május 30. Csapatiink a 
Schio és Vicénzai vasútvonalat 
fenvep'ietik. Vmenzából az irat­

tárt, az arzenált és a bankákat 
Páduába szállították.

Lugano, május 30. Az olaszor­
szági határpostai 'hivatal' hivata­
los jelentése szerint május 27-ike 
óta az összes semleges országok 
hírlapja inak bevitelét eltiltották.

Elsülyeszlelt angol gőzös.
Rotterdam, május 30. (Havas.) tengeralattjáróink eLsüly,esztct- 

A Földközi-tenger nyugati részén t'ék az Iringbi név ü angol" gőzöst.

Kopper Antalt elítélték.
Szeged, május 30. Kopp er An- tudásával, további 2 hónapi fog­

tál ügyében ma hirdették ki az súgna, ítélték. Az délet ellen úgy 
Ítéletet. Könnyű testi sértésben a védd, mint az ügyész fel ehbe­
mondották ki bűnösnek és ezért zést jelentettek be. 
az 1 hónapi vizsgálati fogság be-

Az olasz fogságban lói élnek 
katonáinké

Béke után áhítoznak az olass tiszták-
(A Heggel tudósítójától.) Na­

gyon érdekes levél érkezett a na­
pokban az olasz fogságból, a szi­
liéi Terresaniból.

— A bánásmód nemcsak ve­
lünk, de aránylag a legénységgel 
is határozottan kitűnőnek mond­
ható. A legénység szóid tiszta, tá­
gas termekben lakik, a köztiszta­
ságról' pedig fényesen gondos­
kodnak az olaszok. Fehérneműt 
és ruhát, mivel már lerongyolód­
tak, állandóan kapnak s most^ a 
tél alatt, a tenger Mdegvizüisége 
miatt, meleg- fürdésben részesül­
hetnek. A legénységi koszt, ame­
lyet mi is eszünk, olyan, minit az 
otthoni kaszárnya, koszt. Egyéb­
ként magyar és osztrák szakácsok 
főzik s néha még a gulyás sem 
hiányzik. — A legénység között 
igyekeznek az otthoni fegyelmet 
megtartani. A sétákban, amelyek 
ezen a, gyönyörű vidéken egy ki­
rándulással érnek fel, a. legény­
ség is részesül.

Az elkeseredés mindamellett 
óriási, ha az ember négy, fal kö­
zé van zárva bizonytalan ideig s 
ai fő, a szabadsága hiányzik — 
olyan, mintha: börtönbe volna. — 
Már nyolc hónapja lesz, hogy 
foglyok vagyunk s volt időnk 
elég, tippelni a békét, hogy a hi­
tek utáni Ítélve, mikor megyünk 
haza. Egyetlen! tipp sem vált be, 
amennyibn kivétel nélkül kará­
csonyra, újévre, vagy legrosszabb 
esetben márciusra, helyeztük a 
terminust s aki azt mondta volna, 
hogy, akkorra nem: megyünk ha­
za. az illetőt elpáholta volna a 
bakacsalád. A bonvédbakák, ami 
őket illeti, úgy látszik, mindenütt 
feltalálják magukat. A különböző 
nemzetiségű foglyok között a 
1 eglcleményesebbck és a legfur­
fangosabbak, Eddig kétszer ren­
deztek cirkuszt, a fogolytábor, az 
olasz tisztek és katonák jelenlé­
tében. Az intelligensebb fiuk kö­
zött akadnak kuplézók, artisták 
és bohócok. A jobb képű paraszt- 
fiuk pedig hortobágyi és bakonyi 
színdarabokat rendeznek s mivel

a játékhoz nők is szükségesek, ai 
leányosabb arcú fiatal fiuk lepe­
dőkből kiszabott szoknyákba! és 
a fejükön hátrakötötti kendőkbe 
olyan hatást értek el a csárdás 
táncolásánál, hogy némelyik ba­
ka meg- is csipkedi az arcukat. A 
zenét) a magyar furulyások szol­
gáltatják, akik bambusznádból 
az otthonihoz hasonló furulyát, 
készítenek. A bakák között egész 
bet ségek akadnak a faragásban, 
jóformán eszközök nélkül. Né­
melyik száz lira értéket is képvi­
sel. Nagyon szép itt, amikor ^ a 
takarodó előtt a legénység dalár­
dát alakítva, gyönyörű hazai da­
lokat énekel.

Mi, tiszt jelölitek és tisztek kü­
lön szobában lakunk és majdnem 
mind nyelveket tanulunk. Én az 
olasz nyelvet! már beszélem s mi­
vel társaim legnagyobb része 
(20-ami vagyunk) németül beszél, 
alkalmam van abban is eredmé­
nyeket elérni. Ablakaink atatt^ a 
végtelen tenger hullámai csapód­
nak ni sziklához és amikor össze­
ülünk egy páran magyarok, kik 
itt vagyunk s a nyitott ablaknál 
kihallatszik a tenger felé „Rab 
vagyok és, hazámnál nincs egye­
bem“ cimü nóta, még a, kis vitor­
lások halászai is figyelmessé lesz­
nek. — A tengerben még nem le­
het fürdeni, mert hideg, de adná 
a jó Isten, mire lehetséges volna 
a fürdés, már otthon volnánk! A 
napokban egy jó, öreg tartalékos 
tiszttel voltunk sétálni az állomá­
son és amikor a palermói vonat 
berobogott, igy szóltam hozzá: 
„Hej, hadnagy ur, hía, már itt. vol­
na az a perc, hogy a bevág,goni- 
rozásra) várhassunk!“ Mire ő azt 
felelte, hogy, az neki is egyetlen 
vágya, hogy, szeretetni közé me­
hessen, pedig mint később beval­
lotta, egy hónapja vonult, be. — 
Én pedig’ már közel két éve,

Tanulóleány könyvkötészetbe
felvétetik Klein és Ludvig könyv­
nyomdájában, Hunyadi-utca 2.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhalak, 
csapfogak, kunosuk- és arany- 
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások —- 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett.

Uránia
DEfiy mpiaftsiInMi
Május 3f-án, szerdám, 

juntas 1 »én,
és 2491, péntekien:

Rendes helyérak.
Az előadások kezdetei Hétköznap délután 
fél 7 és este 9-kor. Vasár- és (ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor

Apró hirdetések
10 ásóig 80 miéi, minden Soribbi szó 6 fillér.

NÉMET NYELVISKOLA 
Bérli tz-mód szer.

Gröber Káhnánné, Kazinczy-ut- 
ca 12., II. 249

Munkácsi-utca 2. szánt aliait ti 
egy üzlethelyiség berendezéssel 
együtt azonnal kiadó, esetleg ai 
berendezés eladó. Értekezhetni 
lehet Fogéi Bertalannál, Arany 
•T ános-utca.

Egy ügyes varróleány azonnal 
felvétetik Vörösmarty-utoa. 4. sz. 
I. udvar, földszinti 293

.4 Szécheiiyi-utea 29. szám alatt 
egy bútorozott 2 szobás utcai 
gareon lakás kiadó. 295

tóiyotait
azonnali belépésre

felveszORh
Guttmann ét 
Zellendorf
kötöttárugyára
Vásártér-ut.

APOLLO
sail mozgöszlBliái 
WEIDLICH-PHLOTH

= TELEFON B—16. =

i
31 én, szerdám és 

juntas 1>án, csUiöitökóm

Csupa izgalmas és népszerű 
amerikai kalandor-történet:

Szenzációs 
detektív dráma 
3 felvonásban.

A legfinomabb vígjáték 
atrakció:

Jusszuff
ötlete.

Komédia 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdetei d. u. fél 7 es eata 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. a. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Ulsáekézbesltő 
asszony 

vagy leány
felvétetik a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari 
szobából és hozzávaló mellék- 

helyiségekből álló lakás
191 «augusztus 1 -re kiadó

Értekezni lehot ugyanott.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Lu’dvig könyvnyomdájában Mislcglczcm,


